



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PAMPA - UNIPAMPA
CAMPUS JAGUARÃO

ATA 003/2018
REUNIÃO ORDINÁRIA
CONSELHO DO CAMPUS

1 Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezoito, reuniram-se no
2 Campus Jaguarão da Universidade Federal do Pampa, o Diretor do câmpus
3 Prof^a. Ana Cristina da Silva Rodrigues; a Coordenadora Acadêmica Prof^a Paula
4 Selbach; a Coordenadora Administrativa Lorena Telis; a Coordenadora do
5 Curso de Turismo Prof^a Patrícia Severo; o Coordenador da Pedagogia Prof.
6 Éverton Fêrrê; a Coordenadora Prof^a Luciana Domingo; o Coordenador do
7 Mestrado Prof. Lucio Hammes; o Coordenador do Curso de Letras modalidade
8 EaD Prof. Walker Pincerati; o Coordenador do Curso de História Prof. Rafael
9 Campos; a Coordenadora da Comissão de Pesquisa Prof^a Juliana Machado;
10 os Representantes dos TAES Charles do Amaral e Cristiani Ricordi, o
11 Representante Discente Lucas Lage e o secretário executivo Cláudio Alves.
12 Após verificar o quórum, a Diretora deu início a reunião. Após se certificar do
13 quórum, a Diretora deu início a reunião. Após verificar o quórum, a Diretora deu
14 início a reunião. **PONTO 1. ATA anterior.** A Diretora lembrou que a ata havia
15 sido enviada aos Conselheiros. Em seguida, o Conselheiro Lucas comentou
16 que há uma repetição de uma palavra. Sem mais comentários, a Diretora
17 colocou em regime de votação e as ATAS 002/2018 Ordinária e 001/2018
18 Extraordinária foram aprovadas pela MAIORIA tendo cinco abstenções.
19 **PONTO 2 Atos ad referendum.** Passando para o segundo ponto de pauta, a
20 Diretora passou a apreciação dos Atos ad referendum. Neste ponto, a
21 Conselheira Juliana comentou que a Coordenação Geral do EaD comunicou
22 que os afastamentos dos professores do EaD, não precisam passar pelo
23 Conselho como afastamento. Logo após, a Diretora chamou a atenção para
24 que os horários de atendimento ao EaD não colida com o atendimento no curso
25 presencial. Em regime de votação forma aprovados pela MAIORIA com duas
26 abstenções. **PONTO 3 Afastamentos.** A Diretora passou a proceder a leitura
27 das solicitações de afastamento: de **Leonor Simioni** para o III Encontro
28 Internacional de Sintaxe e Semântica e Interfaces e XXXIII Encontro Nacional
29 do GT de Teoria da Gramática da ANPOLL, na UFSC, no período de vinte e
30 três a trinta de junho de dois mil e dezoito; de **Jônatas Marques Caratti** para o
31 Seminário Educação para Relações Étnico Raciais, no período de cinco a oito
32 de junho de dois mil e dezoito, com apresentação de trabalho e com ônus
33 limitado; de **Jônatas Marques Caratti** para Mesa Redonda Esportes e História:
34 Dilemas da Pesquisa, na UFRGS, no dia trinta de maio de dois mil e dezoito,
35 com apresentação de trabalho e com ônus limitado; de **Renata Dal Sasso**
36 **Freitas** para Participação em Banca de qualificação de Dissertação de
37 Mestrado, na UFRGS, no período de vinte e oito a trinta de maio de dois mil e
38 dezoito, com ônus limitado. **PONTO 4. Informes da Coordenação**
39 **Acadêmica. a.** A Conselheira Paula trouxe a proposta de um Seminário
40 Integrado no câmpus que envolveria as Comissões de Ensino, Pesquisa e
41 Extensão, que ficou para o dia vinte e um de junho. As propostas para esse

42 Seminário serão: pensar em novo Mestrado, quais os principais equívocos que
43 ocorrem nos formulários de proposta de projeto, apresentação dos projetos em
44 andamento. Em regime de votação foi aprovado por UNANIMIDADE; **b.** Evento
45 do Grupo de Pesquisa do Curso de Licenciatura em Letras Presencial, nos dias
46 vinte e quatro, vinte cinco e vinte e seis de setembro de dois mil e dezoito. Em
47 regime de votação foi aprovado por UNANIMIDADE; **c.** a Comissão Local de
48 Ensino aprovou o credenciamento do professor **Alessandro Bica** no Mestrado
49 Profissional em Educação e na proposta de Doutorado Profissional. Em regime
50 de votação foram aprovados por UNANIMIDADE; **d.** a aprovação dos
51 Pareceres dos Cursos de Especialização: Gestão Estratégica do Turismo e
52 Gestão da Educação Básica. Em regime de votação foram aprovados por
53 UNANIMIDADE. A Conselheira Paula Também informou que não está
54 assinando estágios pela UAB. Ela mesma pediu orientação para a Reitoria que
55 por sua vez não soube explicar como fazer nesses casos, uma vez que o
56 estagiário se encontra em outra cidade. A Conselheira Juliana relatou que uma
57 aluna teve o seu estágio negado pela UNIPAMPA e teve uma forte reação em
58 resultado disso. Nisso, essa aluna enviou um e-mail desrespeitoso à
59 Conselheira Juliana que solicitou à Instituição que houvesse uma retratação
60 desta aluna. A Diretora comentou que não está muito claro essa ligação
61 UAB/câmpus. Após, o encaminhamento foi: convidar a Coordenação da UAB,
62 DEaD e Direção para uma compreensão dos fluxos. **PONTO 7. Participação**
63 **em curso de Especialização em São Gabriel.** A Diretora pediu para o subir o
64 ponto sete a fim de que o Conselheiro Lúcio pudesse atender a uma outra
65 convocação. Assim, foi lido o memorando do professor **Lúcio Jorge Hammes**
66 com a solicitação de participar de um Curso de Especialização em Educação:
67 Práticas de Ensino e Interdisciplinares no câmpus São Gabriel. Em regime de
68 votação foi aprovado por UNANIMIDADE. **PONTO 5. Informes da**
69 **Coordenação Administrativa.** A Conselheira Lorena informou: **a.** que o
70 projeto Inclusão Digital foi aprovado e um bolsista já trabalha no laboratório nos
71 dias: segunda-feira, quarta-feira e quinta-feira das 14h45min às 18h45min; **b.**
72 em função da greve dos caminhoneiros, o RU está com dificuldade de comprar
73 gás para preparar as refeições. No entanto, a equipe do Restaurante já está se
74 movimentando para pensar em uma solução; **c.** a professora Arlete Salcides
75 ministra um componente curricular que tem em um de seus itens a visita em
76 loco de alguma escola na zona rural. Mas o campus está com um problema de
77 agenda. O exército que é parceiro não tem como ceder o ônibus na data
78 sugerida, a Reitoria não cede o ônibus porque é estrada de chão. Com este
79 cenário, a Conselheira Lorena sugeriu usar o ônibus terceirizado para. O custo
80 será de R\$ 2.000,00 para que possam ir todos e não apenas alguns. Em
81 regime de votação foi aprovado por UNANIMIDADE. **PONTO 6a – CAD –**
82 **PEDAGOGIA.** O Conselheiro Everton trouxe uma sugestão de componente
83 para o CAD da câmpus: Professor Clóvis da Rolt; **6b. Comissão para discutir**
84 **a evasão e retenção – análise de nomes.** O Conselheiro Éverton informou
85 que não haverá possibilidade de participar desta Comissão, uma vez que não
86 terá tempo para dar conta de muitas atividades que tem. A Diretora lembrou
87 que havia sido discutido no Conselho uma Comissão para tratar deste assunto
88 localmente. Depois, o Conselheiro Rafael comentou que se poderia contatar o
89 servidor João Edison Junior, da Secretaria Acadêmica, para pegar como ele
90 alguns dados colhidos pela Secretaria Acadêmica para subsidiar a Comissão
91 local. Após, o nome do Conselheiro Rafael Campos foi sugerido para integrar a
92 Comissão da Reitoria, no lugar do Conselheiro Éverton Fêrrer, e também
93 ajudar na Comissão local; **6c. Apoio ao X EDEA.** Em seguida, o Conselheiro
94 Éverton trouxe a atenção do Conselheiros um pedido da comissão de trabalho
95 do X Encontros e Diálogos com a Educação Ambiental que ocorrerá no período

96 de vinte e seis a vinte e oito de novembro de dois mil e dezoito. Continuando, o
97 Conselheiro Éverton comentou que o GT deste evento solicita um ajuda o
98 EDEA. Após, a discussão ficou ACORDADO: o câmpus irá auxiliar com veículo
99 e participação de professores na mesa, divulgação no campus. **PONTO 8.**
100 **Liberção de transporte para o projeto “O ensino de Libras para surdos II**
101 **Edição”.** Esta demanda foi trazida pelo Conselheiro Charles que atendeu a
102 solicitação da colega Mônica Mendes Garcia, Tradutora e Intérprete de Libras.
103 Explicou que desde o ano passado existe um projeto de ensino de Libras para
104 surdos residentes em Jaguarão. Para tanto, é necessário buscá-los de micro-
105 ônibus para virem até o câmpus. O objetivo é de que com o tempo os surdos
106 venham por conta própria. Em regime de votação, o uso do micro-ônibus para
107 conduzir os surdos até o câmpus foi aprovado por UNANIMIDADE. **PONTO 9.**
108 **Encaminhamento de pautas dos Cursos e dos Docentes do câmpus**
109 **Jaguarão para o CONSUNI através do Representante.** Presente na reunião
110 do Conselho, o representante Docente no CONSUNI, professor Jônatas
111 Marques Caratti relatou que participou em duas reuniões do CONSUNI. Antes
112 de ir à reunião, ele mesmo fez uma chamada para dialogar com seus pares
113 sobre pautas referentes a necessidade docente. Para sua surpresa somente
114 uma professora respondeu ao chamamento. Continuando, o professor Jônatas
115 acredita que isso ocorreu porque há um desconhecimento de como funcionam
116 essas questões e que é necessário melhorar a comunicação entre os docentes
117 do câmpus. Também, o professor Jônatas comentou que as pautas do
118 CONSUNI são muito técnicas. Não se debatem assuntos mais amplos. São
119 assuntos muito burocráticos que são trazidos para a reunião. No debate, os
120 Conselheiros convidaram o professor Jônatas a comparecer nas reuniões dos
121 Cursos para um diálogo com os pares. No final, o professor Jônatas agradeceu
122 e comentou que se precisa criar uma cultura de diálogo entre os docentes.
123 **PONTO 10. Confeção de carteiras discentes.** O Conselheiro Lucas
124 comentou que algum tempo atrás eles tinham acesso a carteiras de
125 identificação e gostaria de saber como voltar a ter essa confeção. O
126 Conselheiro Charles comentou que a empresa que confeccionava as
127 carteirinhas rescindiu contrato com a PRAEC e não foi feito nenhum contrato
128 com outra empresa para isso. Há um grupo que está trabalhando na confeção
129 de carteirinhas pela UNE porque são reconhecidas no território nacional e
130 favorecem a meia entrada. **PONTO 11. Concurso – Vaga Leandro Lara.** A
131 Conselheira Luciana comentou que o processo emanado do Concurso para a
132 vaga do professor Leandro Lara ainda está em aberto. Dessa forma, o Curso
133 de Letras ainda fica sem professor por mais um tempo. A Diretora comentou
134 que solicitou a servidora Caroline Feijó, Presidente da Comissão Local de
135 Concursos, para ver como anda esse processo. Sendo assim, a informação
136 conseguida junto à Reitoria foi a de que o processo foi ontem para o Gabinete
137 com o aceno de nomear a primeira candidata, depois de a Procuradoria e a
138 PROGRAD analisarem o caso. Em seguida, a Diretora trouxe a questão da
139 homologação do resultado, tendo em vista todos os movimentos ocorridos em
140 razão deste concurso. Então, ficou acordado que a Presidente da Comissão
141 Local de Concursos seria acionada para ver também a questão da
142 homologação. Em seguida, a Diretora solicitou a inclusão da homologação do
143 nome do representante Discente do Curso de Letras. Com a anuência dos
144 Conselheiros, a Diretora trouxe o nome de **Mahara Soares Santos.** **PONTO**
145 **12.** A Diretora relatou que o Curso de Política e Produção Cultural estava sem
146 um Coordenador e a professora Carla se colocou à disposição. Assim, na
147 última reunião do Curso, o nome da professora Carla Daniela Rabelo
148 Rodrigues foi aprovado para Coordenadora do Curso de Produção e Cultural,
149 com a professora Vera Maria Guimarães como Coordenadora Substituta. Em

150 regime de votação, foi aprovada por UNANIMIDADE. **PONTO 13.**
151 **Reorganização da Secretaria Acadêmica.** O Conselheiro Charles, a pedido
152 da Diretora, apresentou aos demais Conselheiros que haverá uma
153 reorganização da Secretaria Acadêmica após conversas com a Direção e
154 Comissão de Infraestrutura. Sua fala foi no sentido de esclarecer as
155 subdivisões que existirão dentro da Secretaria. São elas: Secretaria de
156 Registros Acadêmicos (servidores João Edison Jr, Sílvio Nunes, Catiane
157 Almeida, como chefia), foi observado que aguarda-se a nomeação de um
158 servidor; Secretaria do Mestrado (servidores Caroline Feijó, que também
159 desempenha funções como secretária da CPA, e Charles do Amaral);
160 Secretaria de Cursos (Servidoras Lidiane de Carvalho e Hilda Nunes);
161 Secretaria das Comissões (servidor Douglas Neves). Foi destacado que estes
162 setores apenas ocuparão o mesmo espaço físico, mantendo as atividades
163 específicas de cada grupo. Esta proposta foi desenvolvida no sentido de
164 ampliação e centralização do atendimento à comunidade acadêmica. A
165 proposta foi aprovada por UNANIMIDADE. **PONTO 14. Sanção Disciplinar –**
166 **Suspensão Discente.** A Diretora comunicou aos Conselheiros que houve uma
167 situação entre dois alunos do Curso de Gestão do Turismo que demandou uma
168 tomada de posição mais forte por parte da Direção e também da Coordenação
169 do Curso de Turismo. A Diretora também informou que foi suspensa uma
170 atividade do Curso de Turismo uma vez que havia perigo para outros
171 discentes, tal a atitude agressiva do aluno em tela, sendo necessário fazer um
172 BO junto a Polícia Federal e também junto à Brigada Militar. A partir da
173 suspensão dos alunos na atividade acadêmica Saída de Campo, ao ser
174 comunicado pela professora, o aluno passou a fazer graves ameaças a
175 integridade física das professoras e colegas. Frente a tais ameaças, a decisão
176 foi a de suspensão por 30 (trinta) dias do Discente **Luiz Augusto da Rosa**
177 **Ávila.** Ao ser chamado pela direção para comunicação da suspensão de 30
178 dias o aluno reagiu de forma agressiva perdendo o controle e proferindo muitas
179 agressões verbais à diretora e as professoras presentes, inclusive agredindo
180 fisicamente o mobiliário e se autoagredindo. O aluno foi contido por policiais da
181 Polícia Federal e levado pela SAMU até o hospital local de onde foi liberado. O
182 Conselheiro Rafael questionou se houve uma advertência oral e escrita antes
183 de se cogitar a suspensão. A diretora baseada no regimento geral da
184 UNIPAMPA destacou que a gravidade das atitudes já justifica a suspensão. Em
185 seguida, a Conselheira Patrícia relatou que esse aluno tem provocado muitos
186 problemas aos seus pares, chegando ao ponto de ameaçar tirar a vida de uma
187 aluna. Após, a Diretora comentou que foi feita advertência oral, repreensão
188 escrita e agora é necessária uma postura mais firme. Após o debate, a
189 Diretora colocou em regime de votação: foram nove votos a favor, dois contra e
190 duas abstenções. Tendo sido consideradas as pautas a Diretora deu por
191 encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu Cláudio Colares Alves,
192 lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Diretora do câmpus
193 Jaguarão, Professora Doutora Ana Cristina da Silva Rodrigues. 